

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XVIII

Redacción: Avenida de la Estación, Letra D. Bajo

Martes 7 Septiembre 1926

Teléfono núm. 90

Núm. 4.736

CENTRO POLITECNICO DE RENAULT

SANTO TOMÁS DE AQUINO

Director D. Santiago Payá Pérez

DOCTOR EN SAGRADA TEOLOGIA Y DERECHO CANÓNICO

Primera y Segunda enseñanza, preparación de carreras especiales, universitarias y magisterio.

Francés é Inglés, Dibujo y Partida Doble

AVENIDA DE LA ESTACION

Compañía del Ferrocarril de

Alcantarrilla a Lorca

AVISO

Esta Compañía tiene el honor de poner en conocimiento del público que con motivo de los festejos que han de celebrarse en Murcia los días 8 y 12 del mes actual, quedan autorizados los portadores de billetes de ida y vuelta de expedición diaria, para efectuar el viaje de regreso en tren Correo núm. 1, de los días 9 y 13 del mismo mes, además de poderlo efectuar por los trenes discrecionales núm. 5, y mixto núm. 3, de las propias fechas.

Lorca, Septiembre de 1926

DE ACTUALIDAD

EL TEXTO UNICO

Al permitir o autorizar el Gobierno la manifestación serena y razonada con respecto a las reformas de segunda Enseñanza recientemente decretadas, la mayoría de los escritores que del vital asunto se vienen ocupando en la prensa, toman como blanco de sus ataques el texto único, alegando cada cual los razonamientos que juzga convenientes para mostrar su desaprobación.

No pretendemos ni muchísimo menos, combatir el criterio de los impugnadores del texto único; pero hemos de hacer observar, que juzgar lo que aún se desconoce, es un tanto aventurado, aparte, de que en la mayoría de los materias que hay que estudiar en el grado, bien poco pueden influir idearios extremistas o idearios retrógrados, sin olvidar que en cuestiones de enseñanza, es inevitable que sobre el educando, ejerza siempre poderosa influencia las continuas y extensas explicaciones del educador.

Negar esto, sería negar la evidencia, y reconocerlo, es restar una fuerza considerable a los argumentos o alegatos de los censuradores del texto único.

En cambio, si se considera lícito el estudio de esta cuestión desde todos sus aspectos, examinémosla desde el económico con la atención debida, y se verá cuán injustamente obran los que pasan como sobre ascuas por este aspecto de la cuestión, no considerándolo importante.

¿Que sí lo es? Respondan los innumerables padres de familia que con escasos medios de fortuna y ansiosos de dar cultura a sus hijos, vienen años y años siendo víctimas de un abuso intolerable, cual era el de la explotación de los libros de texto a los que tras de poner precios escandalosos justipreciados por la codicia de autores y libreros, eran en cada curso, variados a placer, para que los adquiridos por un estudiante, no sirvieran, una vez terminado

El incomparable automovil de marca universal. El más sólido, el más elegante, el mejor construido

Carrocería inimitable hasta en sus más pequeños detalles y en cuanto al motor

RENAULT

El triunfo colosal obtenido en el autodromo de MONTEREY, ha sido, batiendo el record de la velocidad, andar **EN 24 HORAS, 4.167 KILOMETROS**, lo que equivale a **ir diez veces a Madrid desde Lorca en 24 HORAS**, más una vez a Murcia!! Es decir, ir en dos horas y pico a Madrid, desde nuestra Ciudad. Eso hace un RENAULT.

La baja del franco, pone el famoso automóvil RENAULT al alcance de las más modestas fortunas.

Precios asombrosos por lo económicos.

Consultad a don Manuel López Sánchez Solís.—Central Eléctrica LORCA.

CENTRO POLITECNICO

AVISO

En la Secretaría de este Centro de Estudios, Avenida de la Estación, ha quedado abierta la matrícula para el ingreso en la Escuela de Primera Enseñanza, cuyas clases empezaron el primero del actual.

Lorca de 1 Septiembre de 1926

EL SECRETARIO

J. López Barnés

el curso, para otro alumno.

El precio de los libros de texto, no se veía nunca estampado en la cubierta ni en el lomo; naturalmente, era «ad libitum», y había que resignarse a pagar cuanto por él pidieran, sin dar derecho al comprador a mostrar la prueba del abuso de que había sido víctima.

Esto ocurría en toda España, ¡calcúlese si el negocio era o no importante. Los libros de texto del Bachillerato, los programas, los cuadernos, etc., etc., costaban al estudiante un capital; esto sin contar, que abriéndose las clases en todos los Centros de Enseñanza, en Octubre de cada año, había texto que no estaba a la venta hasta Diciembre, Enero o Febrero, lo cual era otra centajita para el estudiante.

Errores tiene la reforma de la segunda Enseñanza, es verdad, y de tanto bulto como el que se refiere a la poca extensión que se le da al estudio del idioma nacio-

nal y como el que afecta a la continuidad gradual de las materias objeto de estudio, pero por Dios, no censuremos el texto único tan en absoluto, siquiera por la consideración de que viene a cortar abusos que ya eran, por su magnitud, insostenibles.

La verdad, en su lugar.

JUAN DEL PUEBLO

COMENTARIOS

El maestro y sus discípulos

El día 12 se celebrará un banquete-homenaje en honor del prestigioso maestro nacional don Pedro Antonio Hilario, organizado por el grupo de sus antiguos alumnos que integran la redacción de «Tonfolín».

Merecen un poco de atención estas manifestaciones espirituales que vienen ofreciendo con frecuencia los jóvenes de hoy, porque contrarrestan bastante y casi llegan a destruir el sentido inmoral de que muchas veces se quiere ambientar a nuestras juventudes. Estos hombres que

quieren testimoniar al viejo maestro su honda gratitud, su fervoroso cariño, atesoran un hermoso concepto de que careció o por lo menos tenía con una limitación lamentable, el siglo XIX: nos referimos a la justa valoración de la escuela y del maestro. No es simplemente, pues, un acto demostrativo de íntimos sentimientos, sino además una manifestación de la capacidad intelectual de los hombres de Lorca. El éxito de este banquete—que aseguremos de antemano—testimonian el interés y respeto que nos merecen hoy las cuestiones de enseñanza.

A los cuarenta años de labor constante y honrada, Don Pedro Antonio Hilario va a recoger el premio más estimable, más noble y más puro, a su trabajo. Esos sorbos de emoción fuerte que va a paladear en la hora del homenaje, entrañan un placer superior a los momentos más solemnes, más significativos de su vida profesional. Estamos seguros que en un examen retrospectivo, no podrá hallar el viejo maestro una cristalización más diáfana del verbo CREAR, que él conjugó tan admirablemente a lo largo de muchos años.

Como discípulos, como lorquinos, como hombres que amamos la enseñanza, experimentamos hoy un íntimo y singular alborozo. El maestro va a sentir en un instante la tibia y confortadora caricia de sus antiguos niños, que siendo hombres de personalidad, pueden aún aprender mucho de su ejemplar constancia.

Asistir pues, a este homenaje extraordinario, será atestiguar la posesión de los focos que engendran las grandes elipses de la Vida: el cerebro y el corazón, los únicos que pueden establecer la suprema armonía, el soñado equilibrio de los polos opuestos.

DOMINGO REX.

Una carta y un artículo

Sr. Director de LA TARDE DE LORCA

Muy Sr. mío: Ruego a usted la bondad de dar cabida en el periódico que tan dignamente dirige, ya que generosamente nos ofrece sus columnas, al siguiente artículo:

LOS CARMELITAS

Este señor Ismael ya que invita a hablar al sentido común, en su último artículo de «La Verdad», habrá de decirle que él lo ha perdido, a juzgar por las muestras. No sé quién será el señor Ismael: ¿será lorquino? ¿será forastero?... Tal vez sea esto último,